

international norms. The control system prevents corruption and fraud, minimizes risks, and contributes to ensuring transparent business conduct.

**Conclusions.** It has been established that ESG compliance transforms accounting systems, requiring the integration of non-financial data (environmental, social, governance) into the modern system of financial and managerial accounting, making it a tool for sustainable development. Digital transformation through the application of AI technologies ensures the simultaneous fulfillment of two tasks: high transparency of governance (G -Governance) and resource saving. Automation of control functions provides high accuracy of non-financial data and strengthens corporate governance without involving redundant human capital, ensuring resource efficiency. The effectiveness of the transformation is confirmed by the ability of the business to perform complex control functions with fewer resources, which leads to lower costs and increased investment attractiveness.

## REFERENCES

1. Zhuk, V. M. (2020). Development of the theory of accounting in the conditions of digitalization of the economy. *Accounting and Finance*, 1(87), 11–21. DOI: [https://doi.org/10.33146/2307-9878-2020-1\(87\)-11-21](https://doi.org/10.33146/2307-9878-2020-1(87)-11-21)
2. Hevchuk, A. V., & Kondratiuk, D. P. (2026). Digital transformation of accounting in the era of AI: the role of AI agents in the work of a modern accountant. *International Scientific Journal «Internauka»*, 2(106). DOI: <https://doi.org/10.25313/2520-2294-2026-2-11922>
3. Bezverkhyi, K. V. (2022). Strategic management accounting and ESG reporting: conceptual foundations of formation. *Economics, Management and Administration*, 4(102), 34–42.
4. IFRS S1 General Requirements for Disclosure of Sustainability-related Financial Information: Standard. ISSB, 2023. URL: <https://surl.li/wnkfpe> (Accessed: March 31, 2026).
5. Appelbaum, D., Kogan, A., & Vasarhelyi, M. A. (2018). Analytical procedures in external auditing: A comprehensive literature review. *Journal of Accounting Literature*, 40, 1–22. DOI: <https://doi.org/10.1016/j.acclit.2018.01.001>

УДК 336.74:330.567.2

**Бегус Д. О.**

здобувач вищої освіти ОП «Фінанси, банківська справа та страхування»  
ДонНУ імені Василя Стуса

Науковий керівник: **Поліщук Н. В.**

д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансів і банківської справи  
ДонНУ імені Василя Стуса

## НЕОБХІДНІСТЬ І СУТНІСТЬ ГРОШЕЙ

**Вступ.** Гроші є однією з ключових економічних категорій, що забезпечує функціонування ринкової економіки. Через гроші здійснюються процеси обміну, розподілу, перерозподілу та накопичення ресурсів. У сучасних умовах розвитку фінансових систем питання сутності та ролі грошей набуває особливої актуальності.

**Метою роботи** є дослідження необхідності виникнення грошей, їх економічної сутності та особливостей формування їх вартості в сучасних економічних умовах.

**Основна частина.** Необхідність виникнення грошей зумовлена розвитком товарного виробництва та ускладненням економічних відносин. На ранніх етапах господарювання обмін здійснювався у формі бартеру, що вимагало збігу потреб між учасниками обміну. Така система була обмеженою і ускладнювала здійснення економічних операцій.

Поява грошей дала змогу сформувати універсальний еквівалент вартості, що значно спростило процес обміну товарами та послугами. Гроші виконують функції міри вартості, засобу обігу, засобу платежу та засобу накопичення.

У сучасних умовах значна частина грошового обігу здійснюється у безготівковій формі, що підсилює роль банківської системи та грошово-кредитної політики держави. Вартість грошей формується під впливом попиту і пропозиції на грошовому ринку, рівня довіри до фінансової системи та стабільності економіки.

Важливою характеристикою грошей є їх здатність виступати засобом збереження вартості. За умов стабільної економіки гроші дають змогу накопичувати фінансові ресурси для майбутнього споживання, інвестування або здійснення великих господарських операцій. Водночас в умовах інфляції купівельна спроможність грошей знижується, що негативно впливає на заощадження населення та фінансову стабільність держави. Саме тому важливу роль відіграє ефективна монетарна політика центрального банку, спрямована на підтримку стабільності національної валюти.

Сутність грошей також проявляється через їх вплив на макроекономічні процеси. Вони є важливим інструментом державного регулювання економіки, оскільки через механізми грошово-кредитної політики держава може впливати на рівень інфляції, зайнятість, інвестиційну активність і економічне зростання. Регулювання обсягу грошової маси, процентних ставок і валютного курсу сприяє підтриманню економічної рівноваги та забезпеченню фінансової безпеки країни.

Окремої уваги заслуговує розвиток електронних грошей та цифрових фінансових технологій. Сучасні платіжні системи значно прискорюють розрахунки, підвищують прозорість фінансових операцій та зменшують витрати обігу. Використання банківських карток, мобільних платежів і цифрових валют свідчить про трансформацію традиційних форм грошей відповідно до потреб сучасного суспільства.

Також гроші виконують важливу соціальну функцію, оскільки забезпечують можливість розподілу доходів між різними верствами населення та сприяють реалізації економічних інтересів суб'єктів господарювання. Через систему заробітної плати, пенсій, соціальних виплат і податкових надходжень формується механізм перерозподілу національного доходу. Ефективне функціонування грошової системи сприяє підвищенню рівня життя населення, стабільності фінансового середовища та зміцненню довіри до державних інститутів. Отже, гроші є не лише економічним, а й соціальним інструментом розвитку суспільства, що забезпечує безперервність відтворювальних процесів та стійкість національної економіки.

**Висновки.** Гроші є важливою економічною категорією, що виникла внаслідок розвитку товарного виробництва. Їх сутність проявляється через виконання

економічних функцій та через систему економічних відносин між суб'єктами господарювання. У сучасних умовах розвитку економіки форми грошей трансформуються, однак їх роль у забезпеченні економічного обігу залишається ключовою.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Дзюблюк О. Теоретичні аспекти визначення вартості грошей залежно від їх форм в обігу. *Світ фінансів*. 2018. № 1(54). С. 82–94.
2. Перебийніс Д. С. Від зерна до блокчейна: трансформація грошей крізь століття. *Вісник ОНУ імені І. І. Мечникова*. 2025. Т. 30, вип. 3(105). С. 57–64.
3. Сутність та функції грошей. *Elib.lntu*. 2025. URL: <https://elib.lntu.edu.ua> (дата звернення: 26.03.2026).

УДК 330.322

**Поліщук Н. В.**

*д-р екон. наук, професор, професор кафедри фінансів і банківської справи  
ДонНУ імені Василя Стуса*

**Божик Я. Р.**

*здобувач вищої освіти ОП «Фінанси, банківська справа та страхування»  
ДонНУ імені Василя Стуса*

## ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

**Вступ.** Інвестиційна привабливість економіки України є одним із ключових чинників забезпечення її сталого розвитку, економічного зростання та інтеграції у світовий економічний простір. В умовах сучасних трансформаційних процесів, посилення глобальної конкуренції за інвестиційні ресурси та впливу зовнішніх і внутрішніх викликів особливого значення набуває дослідження чинників, що формують інвестиційний клімат держави. До таких чинників належать макроекономічна стабільність, рівень інфляції, стан фінансового ринку, інституційне середовище, а також політичні та соціально-економічні умови. У зв'язку з цим актуальним є аналіз впливу зазначених чинників на формування інвестиційної привабливості економіки України з метою визначення напрямів її підвищення.

**Метою** роботи є дослідження впливу чинників на формування інвестиційної привабливості економіки України.

**Основна частина.** Чинники формування інвестиційної привабливості економіки України охоплюють сукупність економічних, політико-правових, соціальних, технологічних та міжнародних умов, що визначають доцільність і ризики інвестування. До ключових належать макроекономічна стабільність, рівень інфляції та процентних ставок, стан фінансового ринку, ефективність правового захисту інвесторів, рівень розвитку інфраструктури та інновацій, а також політична стабільність і інтеграція у світову економіку.